Назначение СЕ сертификации.

Каждый производитель продукции, которая готовится к обращению на рынках стран ЕС, обязан подтвердить соответствие свое продукции нормативам и требованиям стандартам и требованиям директив и требований Европейского Союза.

В результате подтверждения соответствия, продукт получает декларацию соответствия (Declaration of Conformity CE), а также маркировку специальным допусковым знаком — CE (CE MARK). 

Декларация о соответствии принимается производителем и основывается на его собственной доказательной базе. Она включает сведения, позволяющую получить информацию о производителе; декларируемой продукции; стандартах, в соответствии с которыми производилась продукция; дате принятия. В расширенном виде, она может содержать указания на сертификаты и проверяющие организации, часть документации по использованию товаров. 

Декларация о соответствии должна предъявляться участникам рынка Европейского союза (а именно, национальному органу по контролю рынка, таможенным организациям и др.), если в этом возникнет необходимость. 

Получение знака СЕ необходимо для следующих видов продукции: 

•-электротехническое и электронное оборудование; 
•-радио- и телекоммуникационное оборудование; 
•-газовое оборудование; 
•-машинное оборудование и его части; 
•-взвешивающие неавтоматические устройства; 
•-нагреватели воды (бойлеры); 
•-лифты и его части; 
•-оборудование и емкости, находящиеся под давлением; 
•-медицинское оборудование; 
•-взрывчатые вещества и оборудование для гражданского использования; 
•-игрушки; 
•-тара и упаковка; 
•-драгоценные металлы; 
•-средства индивидуальной защиты; 
•-оборудование и системы защиты для использования во взрывоопасных средствах; 
•-строительные изделия и материалы; 
•-измерительное оборудование и инструмент; 
•-суда и яхты. 

Считается, что маркировка знаком СЕ является специальным пропуском, предоставляющим большие возможности для реализации товаров и их оборота на рынках ЕС. 

Обозначение СЕ может производиться самим изготовителем или нотифицированным органом. В первом случае производитель обязан подтвердить соответствие своей продукции самостоятельно. При таком исходе, знак СЕ не содержит сведений о коде контролирующего органа. Второй случай, когда подтверждающей организацией выступает нотифицированный орган, обычно распространяется на продукцию с высокой степенью риска. Маркировка СЕ тогда сопровождается кодом компетентного органа. В любом случае, производитель должен быть готов в любое время предоставить доказательную базу соответствия своей продукции. 

